

# 在北塔区状元洲街道,36名大学生志愿者与基层工作人员共同开展防控排查 让青春在抗疫一线绽放

记者 袁光宇 通讯员 谢志峰

“请停车,检测一下体温!”“外出时请佩戴好口罩,一定要勤洗手!”“如有发热情况请按照《邵阳市‘发热’患者就诊指南》就诊。”自疫情阻击战打响以来,北塔区状元洲街道的一些小区和各个卡口值守处就陆续出现一些青春身影,36名大学生志愿者在抗疫一线与基层工作人员共同开展防控排查。

## ●每天为5000多人测量体温的陈斌杰

在西湖桥社区广电影城检测站,就读于湖南省职业艺术学院的大三学生陈斌杰,戴着口罩和红袖章,正在有条不紊地挨个测量行人体温。他每天早上7时30分准时到达检测站,中午吃个简单的外卖,又接着和其他志愿者一起值守到下午6时30分,晚上则抽时间上网课,为考教师资格证备战。据了解,陈斌杰妈妈在基层一线参加疫情防控工作,从新年初二开始就没有休息过一天,于是他萌生了和妈妈一起战斗的想法。

“作为一名即将走向社会的大学生,我能在抗击新冠肺炎疫情这个关键时刻当一名志愿者,是一次难得的锻炼。”陈斌杰表示。据一名与他一起值守的志愿者介绍,有一次,一位大伯怎么也不配合测量体温,强行推开陈斌杰就往前走。陈斌杰一边追喊一边宣讲,一直追了100多米,终于测量到正常的体温,他这才放心地拿着体温枪跑回检测点。他在值守点的口头禅就是“一个也不能漏过”。就是凭着这个“不怕一万,就怕万一”的态度,陈斌杰每天测量5000余名通过检测点人员的体温,每天在同一地点步行1.2万多步。

## ●掏出压岁钱支援抗疫的夏宇健

3月3日上午,在观音庵社区状元中学值守点,就读于华中农业大学19岁大一学生夏宇健,正在向过往行人发放宣传单。该志愿者已是一名入党积极分子,妈妈是该社区的负责人,受妈妈的影响,他主动请战,来观音庵社区当志愿者。连日来,他始终用一名党员的标准严格要求自己,主动参



▲陈斌杰在测量体温。

▲双胞胎兄弟在为社区居民消毒。

与入户排查返乡人员、发放疫情防控健康手册、劝离聚集人员、在防控关卡值班等工作。前不久,社区有两名居家医学观察隔离人员,他第一时间表态由他“承包”该两人的居家服务工作。他上门发放口罩、消毒液,为他们当起爱心代购。隔离不隔爱,居家隔离者因志愿者而备感温暖。

夏宇健说:“我虽然只是一名入党积极分子,但在面对艰巨的疫情防控任务时,我以正式党员的标准严格要求自己,以实际行动争取火线入党。”一名社区工作人员透露,夏宇健已经悄悄地把他的300元压岁钱放在妈妈手上,让妈妈帮他捐给武汉人民。

## ●双胞胎大学生志愿者承担62栋房子消毒任务

在资园社区农贸市场和居民小

区,一对19岁的双胞胎大学生志愿者格外引人注目。他们是徐子轩和徐子昂,分别就读湖南工商大学和湖南铁路科技职业技术学院。多日以来,他们背着沉甸甸的喷雾器为社区60多栋居民楼进行全面消毒。爸爸徐波是社区干部,大年初一就紧张地投入了抗击新冠肺炎疫情工作。看着父亲不分昼夜地摸排走访、宣传值守,两个孩子想为父亲分忧解难。于是兄弟俩商量好,一起加入到社区志愿者队伍中来。

资园社区人员密集,共有200余栋居民楼,消毒任务重,徐子轩和徐子昂承担了62栋房子的消毒任务。“参加疫情防控,不仅能为社区做贡献,还锻炼了实践能力。”兄弟俩表示,他们的志愿服务会持续到开学前一天。

记者 张洋

近日,有网友在本报手机客户端云邵阳后台留言称:邵阳市圆通速递堆了很多货没人派送,打通圆通公司电话投诉也没人管。

本报记者对此事进行调查。受企业内部经营调整、员工工资未到位等因素影响,市中心城区圆通速递投递服务出现异常,导致部分快件投递出现积压、延误等问题。

2月29日,记者根据调查的情况在邵阳日报官方微信刊文,引起市委市政府和相关部门高度重视。随后,我市多部门进驻市城区圆通公司调查处理。

目前,市城区圆通速递的情况究竟如何?3月3日,记者再次来到市城区圆通速递公司调查了解。

当日下午3时许,记者在市城区圆通公司看到,该公司在大门口设置了体温检测点,公司内23名分拣员正在加紧将快递分门别类,一辆送往双清区龙须塘街道区域的快递配送车正准备出发,公司已全面复工。

据市邮政管理局市场监管科肖若良介绍:市城区圆通速递公司仓库以及衡阳转运中心共积压了9万件左右的快递。2月29日,该公司复工以来,市邮政管理局协调市中通、申通、韵达、百世等4家快递企业与市城区圆通速递公司一起加紧处理积压快件。截至3月3日,市城区圆通速递公司和市城区其他快递企业每日共处理的快件量在2万件左右。目前剩余积压快件在6万至7万件左右,预计3至5个工作日内将配送完成。除此之外,市邮政管理局还要求圆通速递增加客服人员,对市民的投诉、申诉进行妥善处理解决。

圆通速递湖南省管理中心网管经理彭亮介绍:从2月29日起,市城区圆通速递公司由圆通速递湖南省总公司托管经营。省管中心团队立即开展工作,从省公司下拨资金解决拖欠员工工资问题,截至3月2日,市城区圆通速递公司2019年12月和2020年1月的员工工资已经全部发放到位。同时,圆通速递湖南省总公司派出的两名客服主管已到邵阳,对市城区圆通速递的客户服务进行指导,市民也可拨打圆通速递客服热线95554,进行查件咨询。

据了解,截至3月2日,市城区圆通速递公司23名分拣员、48名配送员已到岗上班,预计公司还将新招聘30至40名快递配送员。



3月5日,随着返工复工出行人群的增加,武冈市水西门街道团工委、综合执法大队、城管办联合组织青年志愿者来到该市汽车北站,为旅客提供志愿服务并现场发放新冠肺炎防控知识宣传资料。彭雨晴 段启泉 邱建军 唐诞 摄影报道

多部门合力 促圆通速递恢复派送  
 现已正常营运,六万余积压件三至五天内送达客户

# 雨天路滑 护栏刺穿失控面包车

张金千

本报讯 3月4日0时55分,洞口消防救援大队值班室接到报警称,沪昆高速西往东方向1362km处,一辆牌号为粤SZ8N30面包车撞上高速公路防护栏,车上有3人被困,请求救援。

警情就是命令。接警后,大队指

战员火速驱车赶赴现场施救。现场发现,该东风牌面包车因雨天路滑,不慎撞上高速护栏并被护栏刺穿整个车体,车内血迹斑斑,副驾驶和后排座中间人员严重受伤不能动弹,生命垂危。副驾驶座位被撞击移位变形,副驾驶被困人员一直痛苦哀嚎,后排座2名被困人员因流血过多,呻吟不断,现场一片狼藉。车上共有司

乘人员5人,其中司机和副驾驶后排座一名受皮外伤人员已爬至车外,受伤严重的3人由于车门变形无法打开未能下车。

救人要紧。指战员争分夺秒,一边做好警戒措施,一边利用液压工具进行破拆实施救援,做好安抚工作。经过约20分钟的紧张救援,成功将3名被困者救出并送上120急救车。